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Υποψήφιος για την Μητρόπολη Πάφου ο 
Επίσκοπος Αμαθούντος Νικόλαος – Μεγάλη 
στήριξη του λαού (ΒΙΝΤΕΟ)
/ Γενικά Θέματα

Την πεποίθησή τους ότι ο Επίσκοπος Αμαθούντος κ. Νικόλαος
είναι ο καταλληλότερος για την εκλογή του στην Ιερά 
Μητρόπολη Πάφου, διαδεχόμενος τον νυν Αρχιεπίσκοπο 
Κύπρου κ.κ. Γεώργιο, εκφράζουν πιστοί. Την ίδια ώρα ο 
Θεοφιλέστατος με δήλωσή του εξήγγειλε και επίσημα την 
υποψηφιότητά του καλώντας τους πιστούς να συμμετάσχουν 
στις εκλογές.

Στην τελική ευθεία βαίνουν οι διαδικασίες για την εκλογή νέου Μητροπολίτη 
Πάφου καθώς την Κυριακή, 19 Φεβρουαρίου, θα λάβουν χώρα οι εκλογές για τον 
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καταρτισμό τριπροσώπου με τους πιστούς που έχουν δικαίωμα ψήφου να 
καλούνται να προσέλθουν στα 126 εκλογικά κέντρα που θα στηθούν στην 
Μητροπολιτική Περιφέρεια. Την ίδια ώρα όλο και περισσότερες είναι οι μαρτυρίες 
πιστών από την Ιερά Μητρόπολη Πάφου που προκρίνουν ως καταλληλότερο για 
Μητροπολίτη τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Αμαθούντος κ. Νικόλαο.

Οι μαρτυρίες που ακολουθούν στο βίντεο που ακολουθεί είναι 
χαρακτηριστικές:
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Προτρέπει τους πιστούς να προσέλθουν με εκκλησιαστικό 
ήθος στην κάλπη

Ανταποκρινόμενος στην αγωνία των χιλιάδων υποστηρικτών του ο Θεοφιλέστατος 
με δήλωση του το μεσημέρι της Τρίτης έδωσε τέλος στην αγωνία τους 
εξαγγέλλοντας επίσημα την υποψηφιότητά του προτρέποντας τους πιστούς να 
προσέλθουν με εκκλησιαστικό ήθος στην κάλπη.

Αναλυτικά η δήλωσή του:

“Ὅπως εἶναι γνωστό, τήν ἐρχόμενη Κυριακή, 19 Φεβρουαρίου 2023, θά γίνουν 
ἐκλογές στή μητροπολιτική περιφέρεια Πάφου γιά ἀνάδειξη τριπροσώπου, ἐκ τοῦ 
ὁποίου ἡ Ἱερά Σύνοδος στή συνέχεια θά ἐκλέξει τόν νέο Μητροπολίτη Πάφου. 
Ἐπειδή πολλοί ἐκ Πάφου ἀδελφοί μας διερωτῶνται ἀν τελικά θά εἶμαι ὑποψήφιος, 
ἐπιθυμῶ νά δηλώσω ὅτι, παρά τήν ἀρχική μου ἄρνηση νά συμμετάσχω στήν 
ἐκλογική αὐτή διαδικασία, τελικά βλέποντας τήν ἔκταση πού πῆρε ἡ προσπάθεια 
τῶν ἀδελφῶν ἐκ Πάφου γιά προώθηση τῆς «ὑποψηφιότητάς» μου στό τριπρόσωπο, 
δέν μπορῶ νά συνεχίσω νά ἀρνοῦμαι μπροστά στήν εἰλικρινῆ καί ἀνιδιοτελῆ αὐτή 
προσπάθειά τους καί θέτω τόν ἑαυτό μου στή διάθεσή τους καί κατ’ ἐπέκταση στή 
διάθεση τῆς Ἱερᾶς Συνόδου καί τῆς Ἐκκλησίας γενικότερα. Προτρέπω τούς 
ἀδελφούς μου νά προσέλθουν μέ ἐκκλησιαστικό ἦθος καί πνεῦμα καί μέ προσευχή 
τήν Κυριακή στίς κάλπες, γιά νά ψηφίσουν μέ ἐκκλησιαστική συνείδηση καί 
κριτήρια αὐτόν πού κρίνουν καταλληλότερο. Εὔχομαι ἡ ἐκλογική διαδικασία νά 
ἀναδείξει τόν πνευματικό πατέρα καί ἐπίσκοπο τῆς χηρευούσης σήμερα 
Μητροπόλεως Πάφου, πού μέ τή χάρι τοῦ Παναγίου Θεοῦ θά ὁδηγήσει τό ποίμνιό 
του εἰς νομάς σωτηρίους”.

Η ΟΜΑΔΑ στήριξης



Ήδη στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης έχει δημιουργηθεί η “Ομάδα 
Υποστηρικτών Επισκόπου Αμαθούντος Νικολάου” με τους δημιουργούς να 
τεκμηριώνουν την άποψή τους γιατί είναι ο καταλληλότερος.

“Με την πνευματική του κατάρτιση, τις διοικητικές του ικανότητες, την 
υπερτριακονταετή διακονία και εμπειρία του μέσα στην Εκκλησία, το πράο και 
ταπεινό του χαρακτήρος του, το μειλίχιο ύφος του και την όρεξη του για εργασία 
στον αμπελώνα του Κυρίου, τον θεωρούμε τον πλέον κατάλληλο και άξιο για τον 
μητροπολιτικό θρόνο της Αποστολικής Μητροπόλεως της Πάφου. Για το λόγο αυτό 
δημιουργήσαμε τη σελίδα αυτή ώστε να γνωρίσετε και εσείς τον Επίσκοπο 
Νικόλαο και να μας στηρίξετε στην προσπάθειά μας αυτή”, επισημαίνουν.

Δείτε αναλυτικά: Ομάδα στήριξης Επισκόπου Αμαθούντος Νικολάου για 
την Μητρόπολη Πάφου

Γιατί καταλληλότερος ο Αμαθούντος Νικόλαος;

Απαντήσεις στο γιατί ο Επίσκοπος Αμαθούντος Νικόλαος προτείνεται ως ο 
καταλληλότερος για την Ιερά Μητρόπολη Πάφου δίνει ο Επίσκοπος Λήδρας κ. 
Επιφάνιος, Καθηγούμενος της Ιερά Μονής Μαχαιρά.

Ο Θεοφιλέστατος αναφέρεται στην προσωπικότητα του Επισκόπου 
Αμαθούντος τονίζοντας ότι μέσα στο μοναστήρι τού δόθηκε η ευκαιρία να 
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καλλιεργήσει τίς πνευματικές αρετές, την ταπείνωση και την αγάπη μέσα από την 
υπακοή, την αφιέρωση στον Θεό και την παράσταση στην προσευχή μέσα από την 
παρθενία, την θυσιαστική προσφορά στον πλησίον και την ελεήμονα καρδία μέσα 
από την ακτημοσύνη.

“Δώδεκα έτη μοναχός, διάκονος και πρεσβύτερος στο μοναστήρι, τέσσερα έτη 
ηγούμενος και δεκαπέντε και πλέον συναπτά έτη αρχιερέας, του έχουν χαρίσει 
μεγάλη διοικητική δραστηριότητα, συνάμα δε πνευματική και ποιμαντική εμπειρία. 
Όλα τα προειρημμένα έχουν διαμορφώσει σφαιρικά την προσωπικότητά του, η 
οποία έχει τόν Θεό αριστοτέχνη και καλλιτέχνη της, και ανθρώπους που η 
πανάγαθη και πανσωστική πρόνοιά Του έχουν εισαγάγει στην ζωή του Αγίου 
Αμαθούντος για να συνδράμουν στο έργο της μορφοποίησης και της τελειοποίησής 
του”, σημειώνει σε άλλο σημείο.

Διαβάστε αναλυτικά: Απάντηση στην ερώτηση γιατί καταλληλότερος για 
τη Μητρόπολη Πάφου ο Αμαθούντος Νικόλαος

Ποιος είναι ο Επίσκοπος Αμαθούντος Νικόλαος

Ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Αμαθούντος κ. Νικόλαος, γεννήθηκε στο χωριό 
Αυγόρου της επαρχίας Αμμοχώστου στις 2 Οκτωβρίου 1969. Το 1987 
αποφοίτησε από το Λύκειο Αγίου Γεωργίου στη Λάρνακα. Κατά τα έτη 1987-91 
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σπούδασε στη Θεολογική Σχολή του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου 
Θεσσαλονίκης και στη συνέχεια παρακολούθησε μεταπτυχιακά μαθήματα στον 
Τομέα Συστηματικής Θεολογίας του Α.Π.Θ.

Το 1992 εγκαταστάθηκε μαζί με το Γέροντά του, τότε Ιερομόναχο Αθανάσιο και 
νυν Μητροπολίτη Λεμεσού και μαζί με άλλους αδελφούς στην Ιερά μονή Αγίου 
Νικολάου ή των Ιερέων στην Πάφο. Εκεί έλαβε την πρώτη μοναχική κουρά.

Τον Νοέμβριο του 1993 ολόκληρη η Αδελφότητα εγκαταστάθηκε στην Ιερά 
Μονή Μαχαιρά.

Το Σάββατο του Λαζάρου του 1994 έλαβε το Μέγα Σχήμα του Μοναχού. 
Το 1996 χειροτονήθηκε διάκονος από τον τότε Χωρεπίσκοπο Τριμυθούντος νυν 
Μητροπολίτη Κωνσταντίας και Αμμοχώστου κ. Βασίλειο και το 1999 
πρεσβύτερος από τον Πανιερώτατο Μητροπολίτη Λεμεσού κ. Αθανάσιο. Το 2003 
χειροθετήθηκε από τον ίδιο εις Πνευματικόν. Από το 1996 μέχρι το 2003 
υπήρξε μέλος του Ηγουμενοσυμβουλίου της Μονής Μαχαιρά.

Το 2003 μαζί με άλλους τέσσερις αδελφούς, επάνδρωσαν την ανακαινισθείσα Ιερά 
Μονή Τιμίου Προδρόμου Μέσα Ποταμού. Στις 29 Αυγούστου του ιδίου έτους 
προχειρίσθηκε εις Αρχιμανδρίτην και εξελέγη Ηγούμενος της Μονής. Ενθρονίστηκε 
στις 26 Οκτωβρίου του ιδίου έτους. Από το 2005 υπήρξε μέλος της Θρονικής 
Επιτροπής της Ιεράς Μητροπόλεως Λεμεσού.

Στις 22 Μαΐου 2007, μετά από εισήγηση του Πανιερωτάτου Μητροπολίτου 
Λεμεσού κ. Αθανασίου, εξελέγη παμψηφεί από την Ιερά Σύνοδο Επίσκοπος 
Αμαθούντος. Η χειροτονία του έγινε στις 10 Ιουνίου του ιδίου έτους.

Συμμετέχει στο Συμβούλιο Εκκλησιών Μέσης Ανατολής ως Εκπρόσωπος της 
Εκκλησίας της Κύπρου.



Διαβάστε επίσης: 

Ο Επίσκοπος Αμαθούντος κοντά στη νεολαία

Η διαδικασία για την κατάρτιση του τριπροσώπου της 
Μητρόπολης Πάφου από τον Γενικό Έφορο Εκλογών

Αρχιεπισκοπική Εγκύκλιος για την εκλογή του νέου 
Μητροπολίτη Πάφου – Στις 19 Φεβρουαρίου το Τριπρόσωπο
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